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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 6 lutego 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 6 lutego 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło trzech członków Komisji, 

nieobecne usprawiedliwione radne Magdalena Kosakowska i Julia Bartkowiak.  

W posiedzeniu uczestniczyli także: radni  Irena Kaczmarek, Małgorzata Walkowiak, Adam 

Lewandowski, Michał Stecki, Seweryn Waligóra, Roman Genstwa,  burmistrz Jerzy Lechnerowski, 

kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, kierownik Referatu 

Planowania Przestrzennego UM Sławomir Lepczyński, sołtys Biernatek Anna Plucińska, sołtys 

Mościenicy Emilia Weinert.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad, który przyjęto 

jednogłośnie (3 za): 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Dyskusja na temat Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kórnik. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Sołtys Biernatek zawnioskowała o uzupełnienie zapisu protokołu z posiedzenia, które odbyło  

się 13 grudnia 2007 roku. Treść punktu 5 uzupełniono o słowa: „Należy również przesunąć płot jednej 

z posesji do linii granicznej działki przy ul. Rekreacyjnej od strony drogi powiatowej”. Protokół,  

ze zmianą, przyjęto jednogłośnie.  

 

3. Przewodniczący Janusz Wojtuś przeczytał punkty Regulaminu określające ilości częstotliwość 

wywozu śmieci. Powiedział, że zapisy Regulaminu nie są jednoznaczne i powodują różną interpretację 

zasad przez mieszkańców i przewoźników. Ze zdaniem radnego nie zgodził się kierownik Antoni 

Kalisz, który podkreślił, że należy dokładnie czytać uchwałę. Następnie przedstawił ceny wywozu 

nieczystości stałych w przeliczeniu na jednego mieszkańca w gminach Śrem i Zaniemyśl. Kierownik 

Referatu OSR przyznał, że przepisy i cenniki obowiązujące w Gminie Kórnik są niekorzystne  

dla rodzin 1, 2 i 3 osobowych. 



Przewodniczący Janusz Wojtuś zawnioskował, by Regulamin uzupełnić o zapis dot. minimalnej ilości 

śmieci wywożonych w  miesiącu w przeliczeniu na 1 osobę – czyli 40 litrów, jednak z zastrzeżeniem 

konieczności wywozu raz na 2 tygodnie. 

Radny Jerzy Rozmiarek powiedział, że najlepszym rozwiązaniem jest wyznaczenie opłat „za osobę”,  

a nie „za ilość” wywożonych śmieci. 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski powiedział, że normy dot. wytwarzanych śmieci są właściwe, należy 

zastanowić się jedynie nad systemem opłat i częstotliwością wywozu. Radni zgodzili się z opinią 

burmistrza.  

Radny Michał Stecki powiedział, że problem związany wywozem odpadów jest złożony. Podkreślił, 

że treść Regulaminu jest zbyt szczegółowa i należy uprość informacje, które zostaną przekazane 

mieszkańcom. Trzeba określić obowiązki i sankcje grożące za niedostosowanie się do Regulaminu.  

Radny Janusz Wojtuś powiedział, że niezbędne jest spotkanie z przedstawicielami firm wywożących 

nieczystości stałe, wiodących na rynku naszej gminy. Na spotkaniu powinna zostać omówiona 

propozycja stawki wywozu śmieci „za osobę”. Ustalono, że dyskusja odbędzie się na kolejnym 

posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska. 

Kierownik Antoni Kalisz podkreślił, że w Regulaminie nie można określić stawki za wywóz. Rada 

Miejska, odrębna uchwałą, ustala górne stawki, będące podstawą do ustanowienia kary dla osób, które 

nie podpisały umowy na wywóz nieczystości stałych. 

Radny Maciej Marciniak powiedział, że ustalenie stawki od osoby jest formą opodatkowania. 

Zaproponował, by zastanowić się nad rozpisaniem referendum w sprawie tzw. „podatku 

śmieciowego”. Uznał, że jeśli ustali się korzystną dla mieszkańców stawkę zgodzą się na taką formę 

opłaty. Propozycję poparł radny Michał Stecki, radny Jerzy Rozmiarek powiedział, że jest to dobre 

rozwiązanie na przyszłość, jednak należy wypracować skuteczny system dla bieżących potrzeb.  

Radny Roman Genstwa nie zgodził się z propozycją wprowadzenia podatku. Kierownik Antoni Kalisz 

podkreślił, że system opłat należy zorganizować tak, by nie przynosił strat, gminy nie mogą dopłacać 

to realizacji tego typu zadań.  Zobowiązano burmistrza do przedstawienia, na kolejnym posiedzeniu, 

informacji nt. funkcjonowania systemu „podatku śmieciowego” w innych gminach. 

Radny Roman Genstwa podkreślił, że problem regulacji  opłat za wywóz nieczystości dotyczy przede 

wszystkim tych, którzy w ogóle nie podpisali umów, trzeba wypracować rozwiązania mające na celu 

zmuszenie nieuczciwych osób do przestrzegania prawa. 

Sołtys Biernatek zauważyła, że nie są uregulowane sprawy wywozu nieczystości stałych przez osoby 

użytkujące działki rekreacyjne.  

 
5. W związku z wyczerpaniem tematu posiedzenia przewodniczący zakończył spotkanie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


